

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.
 Madrid 8 rs. Prov. 10 Extrañ. y Ultr. 24
 LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
 En la Administr. calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
 Entregando su importe en Madrid ó envián-
 dole en metálico, libranza ó sollos del correo
 á la Administracion calle del Rubio, núm. 23
 que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,483 DE LA MANANA.

MADRID MIERCOLES 9 DE JULIO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer no publicó ningún real decreto.

Por real orden de 12 del actual, se ha dispuesto que las licencias temporales que se concedan á los individuos de tropa de las diversas armas é institutos militares, serán de dos clases, comprendiendo en la primera á los que las obtengan con el objeto de restablecer su salud, bien sea á su salida de los hospitales ó hallándose sirviendo en los cuarteles; y en la segunda clase todas las demás licencias pedidas para asuntos propios. Las licencias de la primera clase serán concedidas únicamente por los capitanes generales de los distritos, previo el reconocimiento por dos facultativos del cuerpo de sanidad militar, pudiendo variar de uno á cuatro meses la duración de dichas licencias, sin perjuicio de que en caso de absoluta necesidad, certificada por facultativos, se conceda por los mismos capitanes generales una prórroga que no deberá exceder de dos meses. Todas las licencias de la segunda clase ó para asuntos propios, serán concedidas á los individuos de tropa por los jefes de sus cuerpos, no debiendo abonarse á ninguno de los que las disfruten, habérselas raciones ni utensilios; pero reclamándose á su regreso los premios de constancia, pensiones, gratificaciones de prendas mayores y de entretenimiento que les hayan correspondido durante los meses por que obtuvieron licencia. El número de hombres que, tanto en los regimientos de infantería, caballería, artillería é ingenieros, como en los batallones de cazadores, podrán estar ausentes para asuntos propios, será por ahora de 10 por compañía ó escuadrón, pudiendo incluirse en este número un sargento y dos cabos.

Los 237.819,714-72 rs. de la recaudación de mayo, corresponden: á contribuciones, 93.713,274-83; á aduanas 24.337.740-72; á consumos, casas de moneda y minas, 29.276,428-01; 40.406,170-90; á rentas estancadas; á loterías 16.429,031-25; á propiedades y derechos del Estado, 24.410,029-43; al tesoro público 3.247,043-16.

La recaudación de mayo del corriente año, ha excedido en 4.899,765-14 á la de igual mes de 1861.

Los pagos ejecutados en las cajas del tesoro por cuenta de los créditos legislativos de los presupuestos de 1861 y 1862, ascendieron á la suma de 209.368,346-97.

El día 31 de julio se contratará en pública subasta el suministro de víveres y el de utensilios de enfermería de los presidios y casas de corrección de las Baleares, Barcelona, Burgos, Canal de Isabel II, Canarias, Cartagena, Ceuta, Granada, Motril, Santafi, Tarragona y Toledo. El tipo para la licitación será el de 2 rs. por plaza y ración para las Baleares y Canarias, y de un real y 80 céntimos para los demás establecimientos, siendo mejor proposición la que más lo rebaje.

Por el ministerio de Marina se ha dispuesto que no se dé curso á instancias de oficiales de la escala activa en solicitud de licencia temporal sin el convencimiento íntimo de que las causas alegadas son notorias.

Han sido nombrados segundo comandante de la provincia marítima de Trinidad de Cuba, al capitán de infantería de marina don Manuel Diaz Quintana; y comandante de la estación naval del golfo de Guinea, el capitán de fragata D. José Oreyro y Villavicencio.

La recaudación obtenida en el mes de mayo último ascendió á 237.819,714 rs. 72 céntimos, de los que corresponden á 1861 3.447,876-05, y á 1862 234.371,838-67.

Acaba de publicarse en América y en Europa un despacho muy notable de Mr. Rost, enviado á España por los Estados Unidos del Sur, para pedir el reconocimiento de aquella parte de la república por el gobierno español; despacho que parece ha sido interceptado por el gobierno del Norte. Lleva la fecha del 21 de marzo, y se da cuenta en él de una gran conversación tendida con el señor Calderon Collantes, ministro de Estado. Según este documento, cuya responsabilidad dejamos por completo al Sr. Rost, en dicha conferencia el enviado de los Estados del Sur insistió fuertemente en el reconocimiento de la república del Sur y en que la España no reconociese el bloque que no era efectivo; ponderó las fuerzas del Sur y la decisión de sus Estados á no dejarse conquistar por el Norte, diciendo que sería tan heroicos en su lucha como lo fué la España en la guerra de la independencia. Manifestó que la Francia no quería ser la primera en reconocer al Sur, y que la Inglaterra vacilaba por la influencia que el partido abolicionista de la esclavitud tenía hoy en el Parlamento y cerca del gabinete Palmerston; pero que abrigaba esperanzas de que, cuando los hechos hubiesen demostrado lo que es la república del Sur, las dos naciones occidentales se apresurarian á reconocerla, cosa á la cual debía anticiparse la España. Dio, por último, las mayores seguridades sobre el propósito del Sur de no atacar para nada en el porvenir á nuestras Antillas y acerca de los sentimientos que la unían con España. Nuestro ministro de Estado, aun cuando manifestó gran simpatía en favor de la independencia del Sur, declaró de la manera mas terminante que no podía menos de reconocer un bloque que había sido reconoci-

do por las potencias marítimas mas importantes de Europa; y que le era imposible precipitar una resolución prematura sobre el reconocimiento de aquella república cuando la guerra había sido hasta ahora altamente favorable al Norte y cuando la Europa no había creído deber ni aun mezclarse en esta contienda para hacerla cesar. A la vez el señor Calderon Collantes manifestó que el gabinete de Washington se mostraba muy cordial en sus relaciones con la España, como lo probaba su actitud en la cuestión de Santo Domingo y el que no hubiese puesto obstáculo de ningún género á la expedición á Méjico.

El periódico de intereses materiales titulado *El Eco de Extremadura*, que se publica en Cáceres, ha sido condenado en una multa de 500 rs. por haber trasladado á sus columnas un suelto que había aparecido en otro diario.

Dícese que uno de los cuadros que llamará sin duda la atención en la próxima exposición de Bellas Artes, será el que está acabando de pintar el Sr. German Hernandez. Representa á la Virgen que va á Efeso con San Juan, después de la pasión de Nuestro Señor Jesucristo. La madre de Dios lleva entre las manos la corona de espinas. El amado discípulo del Redentor, aquel que el Redentor mismo encomendó á la Virgen, diciéndole: «ché aquí á tu hijo», está sentado al lado de ella, en una barca que cruza los mares. El marinero que los conduce va dormido en la popa. Dos ángeles mancebos de peregrina hermosura, sosteniéndose en el aire con sus blancas alas sobre la superficie de las ondas, dirigen el bajel y le encaminan al puerto. Es la hora melancólica del crepúsculo de la tarde. La calma de esta hora en un día sereno, responde y conviene con la paz y el silencio del mar sosegado, por cuya inmensa extensión no se descubre ni vela, ni embarcación alguna, hasta que va á perderse en el cielo, allá en el remoto horizonte. La triste y reposada dulzura de este cuadro, y la poética expresión religiosa que reina en todo él, y la novedad del asunto y la corrección y belleza de las cinco figuras, y el colorido y la entonación de las sombras y de las luces, llenas de armonía, hacen, en sentir de los inteligentes, una obra maestra de la aun no terminada producción del Sr. German Hernandez.

La noticia de haber bajado tres cuartos en libra el aceite ha salido falsa, pues informados de personas competentes en este ramo, nos ruegan la rectifiquemos para evitar las cuestiones á que da lugar.

Restablecido de la penosa enfermedad que ha padecido el apreciable escritor señor don Manuel Torrijos, ha pasado á Cádiz con objeto de reponerse del todo. Le deseamos un completo alivio.

Escriben de Malta con fecha 28 de junio que el vapor *Ellora*, de la compañía inglesa, que conducía la mala de la India se retrasó tanto en su arribo que se empezaba á temer por su suerte. Al fin llegó remolcado por otro vapor que le retiró el auxilio. La causa de la tardanza fué la rotura del hélice.

En el mes de junio se han sentido en Malta repetidos temblores de tierra, bajando el termómetro de 31° centigrado á 15,12, cosas ambas desconocidas en aquella isla.

A propósito del fraude que ha denunciado *El Reino*, y de que nos ocupamos en otro lugar, dice *El Eco del País*, que según las noticias que ha podido adquirir, parece que efectivamente se presentarán á conversión diferentes cupones de títulos antiguos por valor en junio de 300,000 rs., y que esa conversión no ha sido acordada por abrigar sospechas los individuos que componen la junta de los citados créditos han sido ya convertidos en 1841. Añade, que para desvanecer ó confirmar esos temores se ha formado expediente, en el cual no resulta hasta ahora ningún género de perjuicio para el tesoro, puesto que ni por el valor de los cupones sospechosos se ha expedido título alguno.

Con referencia á carta de una persona que había hablado largamente con Zuloaga después de su llegada á Cuba dice Antonio Lucha *La Esperanza* que este general, lejos de haber andado en tratos con Juárez, se había puesto en disidencia con Almonte por suponerle favorecedor de la candidatura del príncipe Maximiliano, y juzgar él por su parte, que en Méjico no se podría recibir con gusto, ni por consiguiente ser popular, ninguna candidatura monárquica que no fuera española.

Dice *La Esperanza* que cuando se estaban haciendo el sábado por la mañana en la iglesia de religiosas Trinitarias de esta corte los preparativos convenientes para la celebración del tríduo á San Miguel de los Santos, faltó una naveta de plata.

La autoridad civil de Málaga teniendo en cuenta lo espuesta á desgracias ó á sustos cuando menos, que es la incalificable competencia que empeñan los carruajes que conducen viajeros á los baños de Carratraca desde aquella ciudad, ha dictado oportunas prevenciones para evitarlas.

El viernes último se desplomó una pared de una casa que estaban derribando en Villanueva y Getri; quedando mal heridos tres de los trabajadores que se ocupaban en aquella faena.

La empresa de la plaza de toros de Barcelona, ha contratado con Cuchares y Sanz, á los picadores Coriano, Arce, Charpa,

Oliver y el Naranjero. Las dos corridas que se han de verificarse en este mes, esperan los aficionados que sean sobresalientes.

La feria de San Pablo, que se celebra anualmente el 29 de junio en Alboácer, ha estado muy desanimada; de manera que los vendedores no sacaron mucho partido de la expedición.

Dice *El Telégrafo* que por acuerdo de la autoridad de Barcelona, se ha mandado que se retiren los tocadores de organillos hasta que se sujeten á ciertas condiciones para el ejercicio de su industria. Pasaban de ciento los que diariamente recorrían las calles de aquella población.

Por Castellon corría la grata noticia, según dice un periódico de aquella población, de que el señor ministro de Fomento visitaría la ciudad á mediados de julio, y reconocería las obras del ferro-carril.

El ateneo de la clase obrera de Barcelona, ha acordado conceder dos plazas en la clase de dibujo, á dos de los jóvenes que se hallen en la casa de corrección de aquella ciudad, con objeto de procurarles este nuevo medio de instrucción.

Las noticias del mercado de trigos de Jerez son poco satisfactorias. Este grano escasea y los labradores se traetan de presentarlo á la venta, esperando conocer el resultado de la recolección que se está haciendo y la cual no creen que sea muy abundante en los campos de aquel término. Como las demandas eran muchas y las existencias pocas, se temía un alza grande en los precios si antes no llegaban trigos de Sevilla y Córdoba.

No es cierto, como equivocadamente se ha dicho, que han empezado las obras de construcción de un nuevo teatro en Jerez de la Frontera. Existe el pensamiento de construirlo, así como también una plaza de abastos y otra de toros, pero hasta ahora no han podido comenzarse las obras porque falta apropiar una parte del terreno que han de ocupar los tres grandes edificios que han de honrar á aquella población. Los planos del teatro los está terminando el ilustrado arquitecto Sr. Gandía, encargado de la construcción, y esta no se efectuará hasta dentro de algun tiempo. El nuevo coliseo de Jerez no se ha empezado á levantar, si bien se cree que antes de mucho se llevarán á cabo sus obras.

La Discusión da nuevos detalles de la carabina inventada por el armero de Barcelona, D. Juan Surroca. Dice que ofrece las ventajas de pesar menos que las que hoy se usan; consiente una gran economía en los movimientos de carga; no requiere baqueta; admite bala verdaderamente forzada; no necesita de limpieza muy frecuente; supuesto que es capaz de cuarenta disparos seguidos y tal vez de mas; se limpia sin necesidad de agua (lo cual no sucede con las actuales), y en tres minutos puede limpiarla un soldado. Añade que para la construcción de la carabina Surroca se aprovecha el cañon de las Minis, y aun en caso necesario podría aprovecharse la caja; que por su alcance y precisión supera al armamento que hoy se usa; y que la carabina que como muestra se ha traído á Madrid, es en gran manera notable por la escelencia de su desempeño material, y sus muelles son tan firmes y elásticos, que se carga y dispara sin necesidad de esfuerzo alguno, siendo de notar tambien que nunca hace sentir el rechazo del disparo.

Preguntá un periódico cuando se piensa colocar en el jardín Botánico las cuatro estatuas que, representando á otros tantos naturalistas célebres, tanto españoles como extranjeros, se encargaron hace mas de un año á varios de nuestros mas distinguidos escultores.

De *El Contemporáneo*, á quien dejamos la responsabilidad de la noticia, copiamos el siguiente párrafo:

«Con referencia á Cartas de Londres, escritas por el general Lazus, se nos ha asegurado que, tanto este como su amo y señor, D. Juan de Borbon, se hallaran en Madrid en la primera quincena del mes de agosto, después de reconocer á la Reina.»

El jóven escritor D. Pedro Pruneda, que fué uno de los redactores de *El Progreso Comercial é Industrial*, ha entrado á formar parte de la redacción de *El Pueblo*.

Un periódico de Granada dice saber por conducto cierto, que S. M. la Reina irá á Granada en el mes de setiembre ó octubre.

En la tarde del 6 salió de Bilbao la diputación general del Señorío en cuerpo, para las juntas generales de Guernica.

La Patrie dice que Marquez es un verdadero guerrero. La América cuenta la siguiente hazaña de Marquez.

«Después de un encuentro con sus contrarios, Marquez ordenó que inmediatamente se fusilasen los prisioneros. Entre ellos había seis médicos, que se ocupaban en curar á los heridos de uno y otro bando.—¿Tambien á los médicos se fusila, mi general? preguntó uno de los oficiales.—Tambien, contestó Marquez, que se encontraba en el campo junto á ellos. Fusilaron cinco, y al llegar al sexto, que estaba amputando una pierna precisamente á uno de los partidarios del verdadero guerrero Marquez, le preguntaron á este si tambien lo fusilaban, á lo que respondió que inmediatamente: entonces el médico le suplico que aguardasen unos minutos á que hiciese la primera cura

al herido que tenia entre las manos, pues si no, moriria instantaneamente. «Bien», replicó Marquez, «y acaba pronto.» Terminó su cura el médico, y allí mismo, junto al partidario de Marquez, cuya vida, despues de otras muchas, había salvado, le fusilaron.»

El ilmo. Sr. D. Valentin Berrio Ochoa, obispo de Tonkin, martirizado el 1.º de noviembre del año último, nació el 13 de febrero de 1827, en Elorrio (Vizcaya), donde viven aun sus padres, Isidro Berrio-Ochoa y Mónica Aristi, matrimonio modesto y feliz, que debe su subsistencia al oficio de carpintero, que ejerce Isidro, y que ejerció su virtuoso hijo, que antes de cumplir los treinta y cinco años, se contaba entre los principes de la iglesia y había alcanzado la palma de los mártires. Valentin, despues de cinco años de filosofía y teología dogmática, resolvió quedarse en el taller de sus padres, á quienes amaba entrañablemente, y á quienes temia arruinar continuando su carrera. El modesto estudiante se hallaba á los veintinueve años trabajando en el taller de su padre, cuando recibió una carta que encerraba nada menos que el nombramiento de director del seminario conciliar de Logroño.

Dice una carta de Paris que la emperatriz está profundamente afectada por el aspecto que han tomado los sucesos de Méjico. Sin cesar y con un fervor desacostumbrado, se la vé entregada á la oracion, ejercitándose con mas ardor aun que antes, en obras piadosas. A la misa imperial asistió un domingo, sin ningún adorno de peinado y cubiertura; la cabeza de un velo negro, según la costumbre española; cuando se sufre alguna pena ó se llora algun duelo. Esta actitud triste y desconsoladora, ha causado en la corte viva impresion.

La salida del general Prim de Nueva York se verificó el 14 del pasado á bordo del *D. Antonio de Ulloa*. Acompañábanle, su señora é hijo, el brigadier Milans del Bosch y demás personas de su séquito.

Los lazos de amistad que unen á la Francia é Inglaterra, si se atiende al lenguaje oficial, no son tan estrechos como se dice por uno y otro gobierno. Puedo afirmar á Vd., dice un corresponsal de Paris, que en altos lugares fermenta una viva irritación contra la Inglaterra, á quien se moteja de ingrata por su conducta en Méjico, despues de los juramentos de fraternidad sobre el campo de batalla de Inkermann y en la llanura de Balaklava. El emperador está completamente decidido á no intentar arreglo alguno hasta despues de haber tomado la revancha del descalabro sufrido, y solo aguarda nuevas noticias del general Lorcenez para poner por obra su pensamiento.

Ha llegado á Manresa el Sr. D. Joaquin Maria de Paz, diputado á Cortes por aquel distrito. Hace pocas noches que los guardias civiles del puerto de Negreira, Ramon Fernandez y Domingo Sanchez, acudieron á sofocar un incendio en una casa de la parroquia de Trasmonate, y arrojándose á las llamas atravesaron las habitaciones hasta sacar á salvo á cuatro niños que dormían en un lecho que comenzaba á arder. Despues trabajaron hasta la completa estincion del fuego.

Hé aqui la lista de los buques de coraza que posee Inglaterra á flote y en construcción:

- «Warrior, 1,250 caballos, estrechidades vulnerables, 4 1/2 pulgadas de coraza, armado.—Black Prince, 1,250 caballos, estrechidades vulnerables, armándose.—Defence, 600 caballos, estrechidades vulnerables, armado.—Resistance, 600 caballos, estrechidades vulnerables, armándose.—Achille, 1,350 caballos, invulnerable en todas sus partes, 3 pulgadas de coraza, 9 á 10 1/24.—Hector, 800 caballos, invulnerable en todas sus partes, 4 1/2 pulgadas de coraza, 12 á 14 1/24.—Valiant, 800 caballos, invulnerable en todas sus partes, 4 1/2 pulgadas de coraza, 12 á 14 1/24.—Minotaur, 1,350 caballos, invulnerable en todas sus partes, 5 1/2 pulgadas de coraza, 9 á 10 1/34.—Agincour, 1,350 caballos, invulnerable en todas sus partes, 3 1/2 pulgadas de coraza, 9 á 10 1/24.—Northumberland, 1,350 caballos, invulnerable en todas sus partes, 3 1/2 pulgadas de coraza, 9 á 10 1/24.—Estos diez buques son todos de nueva construcción; su casco interior es de hierro, separado de la coraza por un mazo de madera. Cuentan ademas los ingleses con seis buques de madera que se han alargado en los diques y se les va á poner coraza, y son:—Royal Oak, Triumph, Ocean, Royal Alfred, Caledonia y Repulse; cada uno de mil caballos, invulnerables en todas sus partes, con cuatro y media pulgadas de coraza, en diferente estado de adelanto en su construcción. La mitad de ellos podrán botarse al agua este año.—La construcción del Prince Albert, de 800 caballos, sistema Coles, se ha confiado á la industria particular hace tres meses. En los navios antiguos se está trabajando hace seis semanas para rebajarlos y aplicarles el mismo sistema Coles. Un nuevo buque de dicho sistema se ha puesto en gradas en Sheerness, hace tres semanas.

Otros tres se han principiado con arreglo á los planos de M. Reed, en Deptford, Chatham y Pembroke. La corbeta de 21 cañones North Star va tambien á transformarse según los mismos planos. Por último, otros muchos buques antiguos van á acomodarse parcialmente. En resumen, Inglaterra posee 16 buques de batería cubierta, 4 de cúpula Coles, 4 del modelo Reed y varios en proyecto de ser transformados ó construidos.

El 30 del corriente se subastarán en el gobierno civil el suministro por tiempo de un año del carbon que se necesita en los establecimientos que corren á cargo de la junta provincial de beneficencia, y el del azúcar que por igual término se consuma en los mismos. Los pliegos de condiciones se hallan insertos en el *Diario de Avisos* de hoy.

El acontecimiento que dijimos ayer haber tenido lugar en Aranjuez, ha debido ocurrir, de ser cierto, entre dos soldados de coraceros del Principe, que es el regimiento que en dicho punto se halla, y no del Rey, que se encuentra en Madrid.

Hace pocos dias hubo en Cardona una reunion de propietarios de aquel pais, y en ella se trató de un proyecto bastante importante para toda aquella comarca, cual es la construcción de un ferro-carril de sangre, que pusiese en comunicacion á Berga, Manresa pasando por Cardona, via que facilitaría la explotación de las grandes cantidades de sal, carbon de piedra y otros muchos productos agrícolas y forestales que por allí abundan. El proyecto no solo fué bien acogido, sino que parecen vencidas casi todas las dificultades que á su realización pudieran oponerse.

En la seccion de Anuncios hallarán hoy nuestros lectores el prospecto de *la Vida de los mártires del Japon*, de cuya interesante obra, próxima á ver la luz pública, hemos hablado ya. Como la biografía exacta de los bienaventurados que acaban de morir en Roma, si no á todos, á la mayor parte de los principes de la Iglesia, ofrece un doble interés, y es por otra parte de tanta oportunidad, no dudamos en recomendarla de nuevo á los que sientan en su corazón el entusiasmo que inspiran las glorias del catolicismo.

Ha mediado una correspondencia oficial entre el encargado de Negocios de Dinamarca en Washington y el ministro de Estado, y en el cual ofreció el primero la isla de Santa Cruz en las Antillas, para llevar á los esclavos africanos capturados en alta mar por los buques de los Estados Unidos; también como colonia para los negros emancipados de este pais, los cuales se hallarían allí bajo la protección de ambos gobiernos.

Anuncian de Washington, que el secretario de Estado había tenido varias entrevistas con los miembros de las legaciones extranjeras, con motivo de las desavenencias ocurridas entre el mayor general Butler y los consules extranjeros en Nueva Orleans, y al tomar aquel jefe posesion de dicha ciudad. Agrégase que ha mediado una amistosísima correspondencia entre Mr. Seward y el ministro de los Países Bajos, á consecuencia de la cual el Hon. Reverdy Johnson irá á Nueva Orleans en calidad de comisionado por el departamento de Estado, para informarse á fondo de cuanto ha pasado y enviar y las pruebas necesarias para el arreglo final de la cuestion.

Las juntas de Guipúzcoa han concedido como gracia especial, permiso para postular en la provincia con destino á la reparacion del templo de Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza.

El célebre poeta satírico D. Juan Martínez Villergas, se dispone á marchar nuevamente á la Habana. Se embarcará en Cádiz en el vapor-correo del 10 de agosto. Allí continuará la publicacion del *Moro Maza*, y dará á luz dos novelas que ha terminado, y á que se asegura son de gran mérito.

La prensa de Barcelona hace grandes elogios de una carretela que ha construido el señor Rossich en su taller de la calle de Fernandina, en aquella ciudad. Todos los materiales empleados en ella son españoles. El carruaje es de doble suspension, vale unos 24,000 rs., y lo ha mandado construir para su uso, un conocido capitalista de Barcelona. Su sencillez y elegancia han merecido los mayores elogios por parte de los inteligentes; por manera, que varias personas que trataban de mandar construir sus carruajes en el extranjero, han desistido de su propósito y los han encargado á dicho señor, de cuyo taller, durante el año 1861, han salido treinta y cuatro carruajes de lujo para distintas capitales de España y América.

El consejo de gobierno del Banco de España ha recordado rebajar á 5 por 100 anual el premio que hasta aqui ha venido exigiéndose en los descuentos y préstamos.

Durante el mes de junio próximo pasado han ingresado en el hospital de San Juan de Dios 207 enfermos que con los que quedaban en fin del mes anterior hacen un total de 482, de ellos 261 mujeres. En el mismo período ha ocurrido solamente una defuncion y han curado 242. No se han recibido mas limosnas que los 4,000 rs. procedentes del donativo hecho por S. M. con motivo de su alumbramiento.

Nos escriben de Pozuelo, pueblo del partido de Coria, que el día 26 del mes anterior, entre cinco y seis de la tarde, descargó una furiosa tormenta, que ha destruido en breves instantes las riueneñas esperanzas de aquellos labradores. Casi toda la cosecha de viño, la mayor parte de la de aceituna, las legumbres de las huertas y hasta los muros de estas, han sido arrollados por la fuerza impetuosa del granizo y el torrente de agua que ha descargado sobre ellos.

Por el gobierno civil de Murcia se ha

circulada una orden á todos los ayuntamientos de la provincia, para que envíen una nota del estado en que se halle en los respectivos pueblos el alumbrado público, y los medios de plantearlo allí donde aun no exista.

Ayer recibimos periódicos de Nueva York que alcanzan al 21 de junio, y que continúan dando pormenores del banquete que se dió al general Prim en aquella ciudad. Llegado el momento de los brindis, el consúl de Venezuela Sr. Camacho leyó un soneto historiando la vida del general Prim. Hé aquí las dos primeras estrofas de esta composición.

Al fuego arrebató la charretera Juan el soldado de la gran campaña Y dióle, para orgullo de la España, Grado de general su cartuchera. El título de noble, en la trincherá De los cañones arrancó á la saña Y conde se llamó por la alta hazaña. Que en el muro pregona su bandera.

El ministro de Guatemala D. Antonio Irisari, pronunció entre otras estas palabras: «Los españoles, tanto europeos como americanos, hemos tenido una misma historia por mas de trescientos años, y comunes han sido durante este tiempo las glorias y las desgracias de la nación. Los hijos de los españoles en el nuevo mundo no han podido menos de enorgullecerse de pertenecer á aquella raza á que perteneció un Pelayo, un Cid, un Guzman el Bueno, un Las Casas y muchos otros varones ilustres que desenclan entre los mas célebres de la tierra. Si el curso de los acontecimientos humanos ha hecho que la nacionalidad española se haya dividido en varias nacionalidades en América, no por eso se ha hecho que los hijos dejen de ser de sus padres, ni que la sangre de estos hijos se haya convertido en sangre de una raza diferente y mucho menos enemiga. Yo veo con sumo placer que el gobierno de Isabel II, la decimatercia nieta de la gloriosa Isabel, á quien se debió el descubrimiento de América, acaba de dar al mundo la prueba mas solemne, mas clara, mas convincente de la simpatía, de la moderación y de la generosidad con que quiere proceder en sus cuestiones con sus hermanos hispano-americanos.»

No son menos dignas de reproducir las palabras con que brindó el ministro del Salvador D. Lorenzo Montufar. La pequeña república de Salvador ama á España, porque es la patria de nuestros padres, y la respetar por la grandeza de su historia. «La política de España en el continente americano, ha dicho el señor Calderón Collantes, es desinteresada, nacida de la justicia e inspirada por la fraternidad.» Esta declaración solemne, la hidalguía del pueblo español, la noble conducta del conde de Reus, y los discursos que el señor ministro de España ha pronunciado en esta mesa, nos demuestran que España no pone en peligro la independencia hispano-americana, y que nuestras relaciones con ella deben ser las que existen entre un padre querido y su hijo emancipado. Pero el Sr. Calderón Collantes ha dicho mas. Ha declarado á nombre del gobierno de la Reina, que España no solo no pretende dominar á las naciones que en otro tiempo fueron sus colonias, sino que no consentirá que ninguna otra potencia ejerza dominación sobre ellas. Esta declaración ha producido nuevas y grandes simpatías en todos los corazones hispano-americanos. Brindo, pues, por los nobles sentimientos que han dictado y porque ninguna consideración política ni social sea nunca capaz de disminuirlos. (Aplausos.)

Parece que en Reus va á publicarse un periódico satírico, con el título de *El Druido*.

Esciben de Rosas que dos fragatas de guerra rusas llegaron á aquel puerto y se dirigieron después á Orán, debiendo hacer escala en Barcelona y Cartagena. El objeto del viaje de aquellos buques dicen que es de mero estudio.

La sociedad libre-cambista de Cartagena celebrará una reunión el viernes, discutiéndose en ella las excelencias de las doctrinas que sustenta.

Esciben de Paris, que generalmente se ha creído que el general Lorencez habia sido engañado por Almonte, respecto al ataque de Guadalupe, y que debían atribuirse á dicho emigrado los deplorables resultados del 5 de Mayo; pero el general Lorencez ha dirigido al ministro de la Guerra un despacho confidencial, en el que hace recaer en M. Dubois de Saligny la responsabilidad de los hechos que ya conocemos. Acusa á M. Dubois de Saligny de haberle dado informes inexactos acerca de la disposición de ánimo del vecindario y sobre las fuerzas del enemigo. El general Lorencez atenua también la imprudencia y la ligereza con que dió un ataque que pudo comprometer el honor de la bandera francesa.

El joven fotógrafo Sr. Toledo, cuyos trabajos han llamado tanto la atención, va á hacer un viaje al extranjero con objeto de perfeccionarse en su arte estudiando todos los adelantos conocidos ya en otros países con objeto de aplicarlos despues en el nuevo establecimiento que á su regreso piensa montar en esta corte. Dignos son de elogio los esfuerzos de este joven y aplicado artista.

Le Courier des Etats-Unis, periódico francés que se publica en Nueva-York, dedica dos ó tres columnas todos los días á la inserción de calumnias contra el general Prim.

El proyecto de ley sobre emancipación de esclavos de dueños separatistas, pendiente hace meses en la Cámara de representantes de Washington fué aprobado por votación nominal en la sesión del día 17 de junio, por 82 votos afirmativos contra 54 negativos. Segun las disposiciones del proyecto, se considerarán emancipados los esclavos:

- 1.º De los que hayan sido oficiales, del ejército ó de la armada rebeldes.
- 2.º De los que hayan funcionado como presidente, vice-presidente, miembro del

Congreso, juez de algun tribunal, secretario de Estado, ministro en el extranjero, comisionado ó consúl de los llamados Estados Confederados.

3.º De los que hayan sido gobernadores de Estado, miembros de Convención legislativa, ó jueces de cualquier tribunal de Estado de los llamados Estados Confederados.

4.º De los que habiendo ejercido un cargo de confianza, de honor, ó de provecho en los Estados-Únidos, ejercieren algun cargo semejante en los llamados Estados confederados.

5.º De los que ejercen algun cargo ó agencia de los llamados Estados confederados ó de cualquiera de ellos.

6.º De los que no hallándose comprendidos en las cinco clases mencionadas, despues de promulgada la presente ley, sea que hayan tomado las armas voluntariamente ó por coacción en la rebelion armada, no las depongan dentro de un-plazo de sesenta dias y regresen á la fidelidad de los Estados-Únidos.

Todos los individuos de las seis clases referidas quedarán inhabilitados de ejercer cargo alguno público de los Estados-Únidos. Se autoriza además al presidente para que negocie la adquisición por tratado ó de otro modo, de terrenos ó países en Méjico, ó en las Américas central ó meridional, ó en las islas del golfo de Méjico, ó el derecho de colonización, para que los emancipados por esta ley puedan, si quieren, ir á establecerse allí.

El Sr. D. Francisco Barca, diputado á Cortes por el distrito del puerto de Santa María ha llegado á Cádiz donde permanecerá durante la temporada de baños.

Con fecha 20 de junio, el Presidente de los Estados-Únidos firmó y sancionó la ley, aprobada por ambas Cámaras del Congreso prohibiendo la institución del trabajo esclavo en todos los territorios, que hoy existen ó en adelante existieren, dentro de los límites y jurisdicción de los Estados-Únidos de América.

Admitida la dimision del Sr. Mon, se habla ya en algunos círculos políticos de la persona que reúne mas probabilidades para ocupar la embajada de Paris. Nosotros estamos en la persuasión de que nada se ha tratado aun en las regiones oficiales respecto á la persona que deba sustituir al embajador dimisionario; pero en círculos bien informados hemos oido el nombre de uno de los generales Concha. Reproducidos esto como un nuevo rumor del que no respondemos en manera alguna.

Hace pocos dias que en un barrio de Cádiz intentaron fugarse varios presidiarios; pero fueron capturados de nuevo, habiendo tenido que hacer uso de la bayoneta uno de los soldados que los perseguía, hiriendo en la cabeza á uno de aquellos que se defendía con un cuchillo.

No hace muchos dias que se hizo en el Congreso una pregunta sobre el suceso ocurrido á la *Petronia* en las costas de los Estados-Únidos, y ciertos periódicos supusieron que ese buque de la marina española habia sufrido una vergonzosa humillación y que no era de esperar que recibiríamos por ella las satisfacciones que se nos debían. Pues bien; las satisfacciones se nos han dado, y han sido tan complidas y honrosas para la nación española, que la mas esquisita susceptibilidad no podría exigir las mayores. Al mismo tiempo que comunica esta noticia el ministro de S. M. en Washington, da otra no menos importante.

El gobierno de los Estados-Únidos, en vista de las reclamaciones del nuestro, ha abonado el importe de uno de los dos buques mercantes españoles que fueron capturados injustamente por sus cruceros, y ha reiterado la declaración de que satisfará el valor del otro asi que sea conocido.

Ayer por la mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

- Paris 8.
- Al abrirse hoy en Paris la Bolsa los precios eran los siguientes:
- El 3 por 100 francés á 68-30.
- El interior español á 47 5/8.
- La diferida á 43 3/8.
- La pasiva á 19 0/0.
- Los consolidados ingleses á 92 1/8
- El crédito moviliario francés á 825
- El crédito moviliario español á 510.
- Mercantil 525.
- Ferrocarril del Norte 467.
- Las acciones del ferrocarril de Zaragoza á 553.
- Lombardos 605.
- Sevilla 437.

Parece que está acordado que acompañe á S. M. á la Granja en los primeros dias de la jornada el señor ministro de Gracia y Justicia, y que el señor marqués de Vega Armijo reemplace al Sr. Posada Herrera mientras se halle ausente en el despacho del ministerio de la Gobernación.

Anteayer tarde se administró el Viático al señor obispo de la diócesis de Barcelona, cuyas dolencias se han agravado en estos últimos dias.

En la tarde de anteayer fondearon en Palma las fragatas de vapor de guerra rusas, procedentes de Niza y Rosas, *Gran Almirante* de 70 cañones, y *Ostria* de 45.

En la elección para diputado á Cortes por Córdoba, votaron anteayer en aquella capital 267 electores, todos á D. Tomás Ibarrola.

El general Pinzon, jefe de la expedición naval al Pacifico, llegó ayer á Cádiz procedente de Alicante.

El célebre filibustero Pierre Soulé está ya desde no le dará el sol por mucho tiempo. Hé aquí lo que acerca de este funesto personaje dice el 21 de Junio el *Boletín de noticias* de Nueva-York: «A bordo del *British Queen* llegó prisionero el famoso Pierre Soulé, el alma del filibusterismo, asesor y ministro consejero de Walker, y uno de los mas revolutores en la célebre compañía

de Mason, Jefferson Davis, Benjamin, y demás individuos, que por intereses de partido y ambición personal maquinaron años atrás las expediciones piráticas, que tantos trastornos causaron en la Isla de Cuba, y tanta sangre hicieron verter á los invadidos pueblos de la América Central. El Marshall de los Estados-Únidos le condujo antes de ayer al fuerte Lafayette, en donde, por cierto no le acompañarán ni las simpatías de los hombres de bien de los Estados-Únidos, ni las de los gobiernos de la isla de Cuba y de la América Central á quienes tantos males trató de causar.»

Ayer á medio día recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres 7.

El infante D. Juan de Borbon ha abdicado sus pretensiones á la corona de España. Dicese que recobrará su rango y sus bienes (1).

Varsovia 7.

El gran duque Constantino ha declarado á una diputación, que en nada alterará el programa político.

Paris 8.

Londres.—Contestando lord Russell á lord Brougham en la cámara, ha dicho que siente no haya reconocido aun Rusia el reino de Italia, y si trate de hacerlo con ciertas condiciones; como tambien siente que Prusia, para reconocer á Italia, exija la promesa de que el nuevo reino ha de permanecer en paz con Austria.

El ilustrado escritor Sr. Tubino, director del periódico de Sevilla *La Andalucía* ha sido honrado por la real sociedad Económica de Amigos del País de aquella ciudad, de la que es miembro con el distinguido cargo de visitar y estudiar en su representación la esposicion de Londres. El Sr. Tubino que emprendió hace dias su viaje con dirección á Inglaterra se propone visitar las bibliotecas de Paris y Londres con el objeto de hacer investigaciones sobre la literatura cabaleresca asunto de que como ya saben nuestros lectores se ocupa con asiduidad.

Una correspondencia de Méjico dice que desde 4.º de mayo estaba en la capital el Sr. Ceballos, secretario de la legación española, como agente diplomático; pero sin acreditarse cerca del gobierno de Juárez. Doblado le halagaba mucho y cuanto indicaba el Sr. Ceballos le era concedido. La misma correspondencia hace grandes elogios del Sr. Wagner que ha estado encargado de la representación de los intereses de los españoles en aquella república hasta la llegada del Sr. Ceballos. Este, en su viaje de Orizaba á Méjico parece que fué asaltado y detenido por los bandidos recibiendo insultos y amenazas.

Como suele acontecer despues de los dias festivos, anoche y hoy vienen los diarios de buen humor. *La Esperanza* habla de modificaciones en el ministerio, *La Iberia* de disidencias entre los consejeros de la Corona: en fin, cada órgano sale con su registro. Comprendemos de que algo se ha de hablar para entretener á los lectores, y esto nos hace recordar lo que un antiguo periodista, hoy perteneciente á la administración militar nos solia repetir en cierta redacción cuando escaseaban las noticias. «Yo no quiero que nadie muera, decia el sacristán mayor de una parroquia, sino que ande el oficio.» Nosotros no creemos que los diarios de la oposición deseen la muerte del ministerio, pero fuerza es que ande el oficio.

El *Correo de la Moda* describe del modo siguiente un lindo traje de paseo que hasta por escrito agradará á nuestras lectoras.

Vestido de muselina moteada blanca, adornado de bullones de la misma tela y tiras cortadas en picos de tafetan color de rosa fucsia.—Falda adornada al canto por tres bullones, á los que sirve de cabeza una tira de tafetan recordada en picos por arriba: este adorno se repite otra vez, dejando entre ambos una media tercia de falda.—Cuerpo abierto por delante en forma cuadrada: dos bullones, adornados á los bordes de la correspondiente tira de tafetan, guarnecen el escote y bajan á morir en el talle, que es redondo y va ceñido con un cinturón color de fucsia.—Manga compuesta de una hombrera, á cuya orilla se repite el adorno del cuerpo y un volante guarnecido al canto de una tira de tafetan.—Camiseta de tul con cuello de encaje; mangas de muselina.—Sombrero de paja y tafetan fucsia: el ala de paja está adornada al canto posterior de una puntilla negra: el fondo es de tafetan bullonado, y el bavole del mismo tafetan, lleva al borde otra puntilla negra; rostrillo blanco y una rama de laurel en la parte superior debajo del ala, completan el sombrero.

El traje de campo, de señora, que hoy está mas recomendado por la moda, es el siguiente: — Falda y *Marinera* de bastida cruda, adornada aquella en el bajo por tres biases de tafetan negro en disminución, y ésta por dos en el mismo orden, que la guarnecen alrededor, así como el cuello, bolsillos y vueltas de las mangas, cerrando la por delante dos carreras de botones de seda negra. Camiseta alta y mangas de nan-souk.—Corbata verde ó negra.—Sombrero redondo de paja, de ala recta, adornado de una cinta punzó que rodea la copa, una blonda negra al borde que forma velete, y un grupo de plumas blancas con pompones punzó por delante. El pelo para este sombrero se dispone en bandós vueltos, concluyendo en dos trenzas que van á rodear la moña por detrás, que se prende muy baja.

Ayer tarde á las cuatro y media ha recibido S. M. en audiencia particular al señor obispo de Palencia.

Los creadores de atmósferas políticas deben estar poco satisfechos de su obra en estos dias. Hablaron de trastornos próximos á estallar, y nadie duda hoy de que el orden está completamente asegurado. Hubo empeño en hacer creer que se trataba de desterrar á algunas personas, y nosotros hemos

(1) Como es de suponer, publicamos este despacho tal como se ha redactado en Londres.

asegurado y podemos asegurar de nuevo del modo mas terminante, que no se ha pensado ni se piensa en estrañar de su domicilio á sugeto ninguno y mucho menos á los bullidores que para darse tono desearían que una situación fuerte y de orden como la actual se intimidase al simple anuncio de que se agitaban contra ella conspiradores de poco mas ó menos. Se ha tratado de meter miedo, no sabemos á quién, con la actitud que se ha supuesto retraída del vecino imperio, y nadie desconoce que, deseando todos conservar con la Francia las mas estrechas y cordiales relaciones de amistad, como sin duda ninguna y para bien de los dos pueblos conservaremos, son muy pocos, por fortuna de nuestra patria, los espíritus que en ella se intimidan y apocan. Se ha dicho y se dice que han surgido graves desavenencias en el seno de la situación, y ya irán viendo los creadores de atmósferas que sobre no ser esto cierto, nadie desconoce que está en el interés de todos desacreditar ahora, como otras tantas veces, á los falsos profetas, á aquellos que sin fuerza para derribar lo existente, todo lo esperan de la division y desconcierto de los elementos que le componen.

En fin, y para concluir: bien pueden los creadores de atmósferas ir inventando algo nuevo; que por lo que hace al orden público, de cuya seguridad nadie duda, á los destiernos en que nunca se ha pensado, y á lo demas que hemos dicho, ya no es posible estraviar los espíritus ni agitar los ánimos. Lo único si acaso que podrán conseguir será sacrificar una victima cuyo candor no le permita ver á tiempo la mano seductora que trata de inmolarla.

Todavía no ha dado las órdenes S. M. la Reina para su salida en público despues de su alumbramiento. Sigue sin embargo, diciéndose lo que ya anunciamos, y el que el 16 irá á Atocha y que despues marchará á la Granja, pasando antes tres ó cuatro dias en el Escorial.

Ayer ha tenido lugar en la sala de discursos de esta Audiencia la vista de la denuncia que pesaba sobre el número 2,429 de *La Iberia*. El distinguido profesor de la Universidad, Sr. D. Laureano Figuerola, diputado de la minoría progresista, ha sido el encargado de la defensa y se ha esforzado en un discurso brillante por demostrar la inculpatibilidad del artículo denunciado. Nuestro colega ha tenido, sin embargo la desgracia de ser condenado al pago de 12,000 rs.

Se ha dispuesto que se envíen á todas las maestranzas y parques de la Península y Ultramar, modelos de los nuevos sables aprobados para los oficiales y tropa del cuerpo de artillería.

Habiéndose procedido en la maestranza de la isla de Cuba al rayado de cañones, se ha dispuesto el envío de proyectiles á propósito.

Se ha dado orden para que en el arsenal de la Carraca se recorran y habiliten los vapores remolcadores *Relampago* y *Majestad*, que deben pasar á Santo Domingo.

Ha sido nombrado médico interino del primer batallón del regimiento infantería de Burgos, el profesor de medicina y cirugía don Agustín Messeguer.

El capitán del regimiento de Toledo, don Manuel Gomez libró anteayer de una muerte cierta en el camino de Barajas á un joven de 12 ó 14 años, que estaba acometido furiosamente por cinco perros de ganado, y no podia librarse de ellos. Bastante maltratado por las mordeduras, fué entregado por su salvador á una pareja de la Guardia civil que le condujo al mencionado pueblo para que le curasen.

El 12 del corriente saldrán con la urca *Santa Cilia* 430 colonos destinados á Santo Domingo, con las respectivas familias de muchos de ellos. A mas de estas y otros que irán saliendo á medida que sea posible ya dijimos ayer que tenían solicitado el pase otros varios.

Hace dias dijo un periódico que se habia dado en emplear un nuevo recurso para estafar dinero, que consiste en dar á la moneda legítima el aspecto de moneda falsa, por medio de cualquier baño á propósito. La persona á quien con estas monedas así mistificadas se quiere pagar, las rehusa. De aquí resulta una disputa y con frecuencia una apuesta en la que sale ganando siempre el dueño de la moneda disfrazada. Varios son los casos de este género que han ocurrido y anteayer mismo fueron puestos á disposición de la autoridad dos prestidigitadores de este jaez. Bueno será que el público viva apercebido.

Ha sido nombrado primer médico del hospital militar de Burgos, D. Tomás Soler que servía en el colegio de artillería como primer ayudante; y en su vacante ha sido nombrado D. Lorenzo Lopez del batallón fijo en Mallorca.

Ayer al mediodía ha acometido un vómito de sangre á una pobre señora que pasaba por la calle de la Abada, y conducida á la casa de socorro falleció á los pocos momentos. La señora tendria de 28 á 32 años y parece que era viuda.

Ha sido trasladado el comandante militar de la Isla Verde al castillo de Valencia de Alcántara, y en su vacante ha sido nombrado el capitán del cuerpo de E. M. de plaza, D. Pedro Hornilla que se hallaba de reemplazo.

Han llegado á esta corte procedentes de la remonta del cuerpo de artillería establecida en Cataluña, 107 caballos destinados á las secciones montadas de este departamento. Antes de su distribución los revistió el director del arma, quedando muy satisfecho de los buenos resultados que está dando este establecimiento dirigido por el entendido coronel del cuerpo Sr. Angulo y del buen estado en que aquellos han llegado gracias

al inteligente y celoso capitán D. Manuel Sanchez Mira.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1,897 fanegas de trigo de 45 á 56 reales, quedando por vender sobre 798 fanegas; la cebada nueva de 24 á 25 y la añeja de 26 á 29, la algarroba á 43.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

- Paris 8.
- El 3 por 100 interior á 00 0/0; el 3 exterior, á 00 0/0; diferida, á 43 1/2 y la amortizable, á 00 0/0. El 3 por 100 francés, á 68-15; el 4 1/2 á 97-25.
- Londres 8.
- Los consolidados ingleses quedan á 92 1/8 á 1/4.

SEGUNDA EDICION.

Turin 7.

El ministro de la Justicia ha dirigido una circular á los tribunales, recomendándoles vigilen y examinen los escritos y los discursos de los eclesiásticos que salgan de la esfera religiosa y sean contra el Estado, obrando con energía contra sus autores.

El presidente del Consejo de ministros responde á un interelante que carecen de fundamento las noticias de que Italia vaya á tomar parte en la guerra de Méjico.

Nueva-York 26 de junio.

Los confederados reclaman el honor de la victoria de Charleston.

El Congreso ha votado medio centimo por libra sobre el algodón.

El presidente Lincoln y el general Pope han ido á consultar al general Scott.

El general Mac-Clellan se apoderó sin grandes pérdidas de una posicion avanzada delante de Richmond.

Los confederados resisten con energía. Se anuncia que el general confederado Jackson ha batido al cuerpo federal de Fremont. Los generales Banks y Shields han reunido sus fuerzas. La cámara ha votado el bill de emision de 150 millones de bonos del Tesoro. Se habla de modificación en el gabinete federal. El presidente Davis está enfermo en Raleigh y el general Beauregard en Richmond.

Paris 7.

El 12 se esperan noticias de Méjico del 15 de junio. El emperador y la emperatriz han salido hoy de Fontainebleau para Auvergne. En Venezuela y Bolivia continúa la guerra civil. En esta última república habian proclamado presidente al general Perez.

A consecuencia de la nueva organización que va á darse á la administración del real patrimonio, es posible, segun hemos oido, que haya algun cambio en el personal de aquellas dependencias.

El ministro de la Gobernación, señor Posada Herrera, debe salir de esta corte para los baños pasado mañana.

Dice anoche *El Pueblo* que, segun le escriben de Ceuta con fecha 30, la noche anterior habia durado mas de tres horas el fuego con los moros, que con increíble descaro roban diariamente en el campo de aquella plaza. Añade que entre otras cosas se llevaron el mes último 24 ó 26 cabezas de ganado, 10 de ellas de la administración militar, y posteriormente varias reses vacunas que cogieron en los mismos fosos. A última hora nos dicen, continúa *El Pueblo*, que el general gobernador habia salido con objeto de castigar la audacia de nuestros incorregibles vecinos.

Explicando *La Epoca* la dimision de nuestro embajador en Paris, dice que el sábado á las cuatro de la tarde envió el Sr. Mon la renuncia escrita, despues de dos largas y cordiales conferencias tenidas dias antes con el presidente del Consejo y con el digno ministro de Estado; conferencias en las cuales el presidente del Congreso dijo á los ministros de S. M. lo que ahora repite á todo el mundo, que si causas especiales le impedían en estos momentos volver á Paris, ninguna otra disidencia política le separaba de un gobierno al que ha servido lealmente durante cuatro años, y al que estaba resuelto á apoyar con su voto en el Parlamento.

El cuaderno del catálogo de la esposicion universal de Londres, tiene unos 20 centímetros de largo por 13 centímetros de ancho y 2 1/4 centímetros de grueso. Ocupa la cara inferior de la cubierta un anuncio del relojero Bennet, residente en 65 Cheapside, Cornhill, Londres, y una tercera parte de dicha cara la llena el nombre del fabricante. Para comprender el buen resultado que á este señor habrá indudablemente valido el sistema de propagar sus anuncios y el que por esperiencia se habrá prometido de insertarlo en la cubierta del referido catálogo, bastará decir que se asegura que ha pagado por su inserción la cantidad de dos mil libras esterlinas, ó sean 200,000 reales. En el lomo del mismo catálogo, que forma una superficie como de un libro en cuarto común, hay otro anuncio de Day y C.º; Martin, fabricantes de lustre inglés para zapatos. Segun se dice, estos señores han pagado por la inserción de su anuncio en tan reducido, aunque preferente lugar del cuaderno, la cantidad de 500 libras esterlinas, ó sean 50,000 rs.; advirtiéndose que el precio de cada lote de lustre lo tienen fijado á 4 1/2 schelines, ó sean 7 1/2 rs.

En la *Patrie* llegada ayer se leen las siguientes líneas: «No sabemos que desertores españoles hayan tomado parte con las tropas mejicanas, y si alguno lo hubiese hecho, habria faltado doblemente á sus deberes.» El diario francés de todos modos no puede en manera alguna hacer responsable de un acto aislado á la noble e hidalga nación española, ni al gobierno de S. M.

El día 11 del corriente dará principio en la iglesia de San Francisco el Grande de esta corte, un solemne triduo que los religiosos esclavizados de los ordenes residentes en Madrid, dedicarán a los santos mártires franciscanos del Japon, que acaban de ser canonizados en Roma.

Hace días se abrió al culto divino, con una función solemne de iglesia, el templo de la célebre universidad de Alcalá, encomendada a los padres escolapios. Una inmensa multitud de gentes de todas clases concurrió a dar gracias a Dios por ver restablecida una iglesia de tanto mérito que había venido a un estado lamentable. A los repasos y obras ejecutadas hasta aquí han contribuido eficazmente el director del instituto provincial Sr. D. Francisco Tramaría, el rector de la universidad central señor Montalván, y el director general de instrucción pública Sr. Sabau. Estos dos últimos han sido discípulos y maestros en aquel memorable establecimiento.

A las 140 asciende hasta hora el número de las redenciones del servicio militar en esta provincia a consecuencia del último sorteo. Pero todavía podrá haber alguna por parte de los mozos que se hallan pendientes de observación.

No tenemos noticias, pero procuraremos adquirirlas acerca del hecho que denuncia el *Pueblo* en las siguientes líneas: «Acaba de asegurarse que el habilitado del batallón de cazadores de Barcelona se ha escapado de esta corte llevándose unos ocho mil duros que cobró de tesorería el día 1.º del presente mes de julio por cuenta del batallón.»

Dice *La Época* que no tiene fundamento alguno la noticia de que el Sr. Comyn de la subsecretaría de Estado por la plenipotencia de España en Constantinopla.

Una correspondencia de Roma recibida en Madrid afirma que el viaje de Garibaldi a Sicilia es cosa convenida con Víctor Manuel. Llegaban a Roma todos los días nuevas exposiciones de los prelados de toda Italia en favor de la Santa Sede y adhiriéndose al mensaje del episcopado católico. Nada notable en Roma, donde el general Montebello inspira gran confianza a Su Santidad y a los hombres de orden.

Creemos carece de fundamento, y cuando menos no podrá dejar de ser prematura, la noticia que da *El Contemporáneo* de que el correo de la Habana llegado últimamente a Vigo trae la dimisión del general Serrano del mando de la isla de Cuba. El duque de la Torre no abandonaría, mientras su permanencia sea necesaria, el puesto que le ha confiado S. M. la Reina.

Pregunta un periódico progresista si es cierto que el Sr. Mon desea regresar a París y que el ministerio es el que se ha opuesto a ello, motivo al cual asigna la dimisión de nuestro embajador en Francia. A *Epoca* contesta que nada hay más absurdo que semejante versión que lastima a la vez la de-

licadeza del Sr. Mon y la política de buena y sincera amistad que el gobierno de S. M. desea seguir con la Francia. El Sr. Mon, añade nuestro colega, ha pensado que en su situación especialísima no podía por ahora volver a París, y creemos poder afirmar que esta idea estaba en él muy arraigada aun antes de que se cerrasen las Cortes.

A última hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

París 8 (por la noche).
Ha llegado ayer a París el despacho oficial del reconocimiento del reino de Italia por Rusia.

La *Patrie* publica noticias de Méjico, en las que dice que el estado de las tropas francesas en Orizaba, era satisfactorio. El ejército mejicano permanecía inactivo.

VISITA DEL GENERAL PRIM AL CAMPAMENTO FEDERAL.

El día 8 de junio, el general Prim y su comitiva compuesta de los señores brigadier Milans del Bosch, D. Justo San Miguel, coronel Detendre y Cortázar, y Sales y Peréz Calvo se embarcaron en el fuerte Monroe en el vapor *Nelly Baker*, en compañía del capitán Joseph Keller, del primer regimiento de la brigada Escelsior, siendo recibidos por los pasajeros que a la sazón había abordado del vapor, con vivos y prolongados aplausos. El buque emprendió en seguida su marcha. Sentado el general en la toldilla y merced a lo apacible del día pudo ir contemplando a su entera satisfacción las bellas y animadas perspectivas que ofrece aquella costa, y mas de una vez expresó la admiración que le causaba. Durante el viaje encontró *Nelly Baker* varios transportes que conducían tropas al teatro de la guerra, y a cada encuentro se repitieron los vitores y otras demostraciones de entusiasmo por parte de los pasajeros.

El *Nelly Baker* no tardó en cruzar la bahía de Hampton y al poco tiempo entró en el río York, pasando por delante de Yorktown y de sus formidables baterías, y de los fuertes construídos en Gloucester Point al otro lado del río. El viaje por el río York fué en extremo agradable hasta llegar a la confluencia del Pamunkey, como que el pasaje que allí se desplega a la vista es de lo más magnífico y variado que puede imaginarse.

Al llegar el buque a White House, punto de su destino, el general y su comitiva fueron recibidos por una comisión de militares con todos los honores correspondientes a la categoría del huésped. Un poco mas allá estaba esperándole un tren especial, que se puso en marcha inmediatamente, conduciéndolos hasta el paradero de Forest. El general montó entonces a caballo y continuó la marcha seguido de su comitiva, habiendo encontrado al poco rato una escolta de caballería mandada por el conde de París y el duque de Chartres, quienes, por orden del general Mac-Clellan fueron nombrados para salir a su encuentro y acompañarle hasta el campamento.

Al través de un terreno pantanoso y casi intranquilo, llegaron al campamento del general Keyes, en donde les recibió cortésmente el general Heintzelman. Después de examinado este campamento, pasaron al lugar en que se dió la batalla de Fair Oaks, en los días 31 de mayo y 1.º del actual. El conde de Reus observó minuciosamente el terreno y escuchó con la mayor atención los pormenores que se le comunicaron sobre esta batalla tan encarnizada, y al mismo tiempo tan infeliza para ambos ejércitos, alabando el valor de las tropas federales, que el primer día pelearon bajo condiciones tan desfavorables, y añadió que su comportamiento era digno de soldados veteranos. La brigada del general Sickles, acampada en el mismo terreno, fué revistada por el general Prim, habiéndole merecido grandes elogios por el buen estado en que se hallaba a pesar de las fatigas de la guerra y de haber sido una de las que mas han sufrido en las últimas acciones. Trasládose luego al campamento de la division del general Hooker, y después de revistarla, se adelantó hasta 400 varas mas allá de las últimas avanzadas federales, de modo que estuvo casi a tiro de pistola de los separatistas.

De aquí pasó al campamento de la division del general Sumner, en la cual le llamó vivamente la atención el regimiento vigésimo de Nueva-York, tanto por su aspecto marcial como por lo bien que ejecutó algunas maniobras. Concluida la revista de esta division, fué conducido a la tienda de campaña del general Sumner, quien le obsequió con un refrigerio, compuesto de galletas, queso y algunos vandemares, el cual, a pesar de su sencillez verdaderamente militar y de campaña, fué aceptado con muestras de la mejor voluntad.

El primer campamento visitado después fué el de la division del general Smith, una de las mejores del ejército federal, de la cual hicieron repetidos elogios el conde de Reus y sus oficiales. El conde de Reus se dirigió después al Chickahominy, habiéndole cruzado por el nuevo puente construido por los federales, y allí pasó revista al ala izquierda del ejército del Potomac, visitando sucesivamente los campamentos de los generales Wodburg, Fitz John Porter, y otros, y la brigada de tropas regulares.

Terminada la revista, se trasladaron todos al cuartel general de Mac-Clellan, y después de descansar un rato en las tiendas de campaña que se les había preparado al efecto, tuvo lugar la presentación oficial al general Mac-Clellan y a todos los jefes y oficiales de su estado mayor. El conde de Reus pasó gran parte de la tarde conversando con el general Mac-Clellan, probablemente sobre asuntos militares, aunque la conversación parece que fué reservada.

A la mañana siguiente, el general Fitz John Porter formó su division y mandó hacer algunas maniobras en presencia del conde de Reus, quien alabó muchísimo el buen estado de la tropa y su aspecto marcial.

Habiéndose dirigido luego hacia el Chickahominy, encontró un batallón de ingenieros que estaba construyendo un puente, operación bastante arriesgada, por cuanto el enemigo no cesaba de hacerles fuego. El general Porter tomó el mando de una batería e hizo romper el fuego contra los separatistas, obligándoles a retirarse, con lo cual pudieron los ingenieros proseguir tranquilamente sus faenas. Esta ligera escaramuza proporcionó al conde de Reus la ocasión de ver, aunque en pequeña escala, cómo se batían los americanos, que era su principal deseo.

De regreso al cuartel general, donde pasó el resto del día, se le obsequió con un escelente banquete de campaña, y tanto los principes de Orleans como el estado mayor del general Mac-Clellan le colmaron a porfía de las atenciones mas lisonjeras.

El día 10 estuvo lloviendo incesantemente, por lo cual no fué posible salir del cuartel general; y no siendo probable se diese pronto una batalla, el general Prim y su comitiva determinaron regresar al fuerte Monroe, como efectivamente lo verificaron, después de haberse despedido de todos los jefes federales de la manera mas cordial y amistosa.

Poco antes de su partida el conde de Reus visitó el campamento de Washington, en las inmediaciones de esta ciudad, con el objeto de presenciar la prueba de un nuevo cañón giratorio (*repeating*) que se acaba de inventar. A las dos de la tarde se embarcó en el vapor *George Kirk*, acompañado de los señores coronel Cortázar, Ceballos, Navarro, San Miguel, A. R. Fernandez, T. Schomburg y capitán Chauncey, de la marina de los Estados Unidos. El vapor atracó al muelle de la Cuarentena (Staten Island.) Cerca de una hora duraron las diferentes pruebas que se hicieron del cañón. Después de varios disparos sobre blancos colocados a diferentes distancias desde 250 a 700 pies, el general Prim se acercó al cañón e hizo por sí mismo 24 disparos, o sea toda una carga; habiendo quedado sorprendido de la sencillez del mecanismo de la pieza y lo asombroso de sus efectos, y prometido a los señores Schomburg y Fernandez propietarios del cañón, que tan luego como llegase a Madrid, daría cuenta de ello al gobierno de S. M. El brigadier Milans del Bosch y el comandante Guerra manifestaron a su vez que el cañón era una de las máquinas de guerra mas ingeniosas y destructivas que habían visto.

El general Prim y su comitiva pasaron en seguida a una elegante tienda de campaña, en donde se les sirvió un magífico refresco, y a las cuatro y media se embarcaron en el *Ulloa*, que estaba ya listo para hacerse a la mar. El capitán Chauncey estrechó cordialmente la mano del general Prim y en medio de la mayor emoción le dijo cuan grato le había sido aquel momento que acaba de pasar con un soldado tan benemérito. El general contestó que no era menor su satisfacción por haber hallado tantos amigos en América, y que siempre recordaría con placer la hospitalidad de la república americana.

Al ponerse en movimiento el *Ulloa*, multitud de personas que había en el *George Kirk*, prorumpieron en ruidosos y prolongados vitores, los cuales fueron repetidos a bordo del vapor español, en tanto que el hijo del general, de pie sobre la toldilla, hacía ondear una pequeña bandera americana.

DIARIO DE MADRID.

Santo de hoy.—San Cirilo, obispo y mártir.

Cultos.—*Jubileo de Cuarenta Horas* en la iglesia parroquial de San Justo, donde continúa la novena de Nuestra Señora del Carmen, a expensas de su congregación. A las diez se cantarán la tercia y misa solemne, en la que predicará D. Isidro Castello y Serra, y por la tarde a las cinco y media se cantará el rosario y la estación, despues el sermón, que predicará D. José Antonio Sevina, y en seguida se leerá la novena y rezará el Escapulario, concluyendo con la letanía, Salve, Santo-Dios y reserva.—Tambien continúa la misma novena a Nuestra Señora en la iglesia de San José, habiendo misa mayor con manifiesto; por la tarde comenzarán los ejercicios a las seis y dirá el sermón D. Juan Fernandez.—En la iglesia de S. Ignacio tambien se practicará la novena a Nuestra Señora, siendo orador el Sr. Cipriano Tornos.—Continúa en los términos que los días anteriores la novena de la Virgen del Milagro predicando por mañana y la tarde D. Joaquín García Corral.—*Visita de la corte de Maria:* Nuestra Señora del Rosario en Santo Tomás ó la del mismo título en su iglesia.

Orden de la Plaza.—Servicio para hoy:—Parada: Ingenieros y Borbon.—Jefe de la guardia exterior del Real Palacio: señor coronel teniente coronel mayor de Borbon, D. Antonio Luzan y Navia.—Jefe de día: señor comandante capitán de San Fernando, D. Manuel Blasco.—*Visita de Hospital:* Baza.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

BOLSA-COTIZACIONES DE AYER 8.

	Últ. pre.	Últ. pre.
3 consos. al cont.	49 40	De junio de 2,000 95-70
Idem a fin de mes	49 35	De agos. de 2,000 99-90
3 diferido al cont.	47 85	De julio de 2,000 94-30
Id a fin del mes	47 85	De mar. de 2,000 00-00
A 15 del próx. mes	00-00	Obras públicas. 94-75
Oblig. del Estado	00-00	Canal de Isabel II 167-00
Idem de segunda.	15-30	Banco de España 245-00
Personal	49-50	Crédito de España 1,900
Carreos y socie.	00-00	Id. Moviliario. Esp. 70
De abril de 4,000	85-40	Obl. de la misma 2,000
Idem de 2,000	85-30	Canal de Castilla. 4,000

Sobre París a ocho días vista 5-25
Sobre Londres a 90 d. 50-58

ESPECTACULOS DE HOY.

Circo de Price.—Gran función de ejercicios equestres y gimnásticos.

gar de la escena y preparaba hábilmente para los gritos de los centinelas que debían contestarse en medio de un ligero trémolo destinado a pintar la calma de la noche. Faltando las estrofas, los gritos de centinela alerta! produjeron un efecto grotesco.

Al rededor de Virbrum empezaron los murmullos precusores de la tempestad. Una voz imitando la de un ventríloco, exclamó:—Si no han comido rancho los pobrecitos!...

Saint-Max se volvió para dirigir a Virbrum una mirada de aprobación. En un palco de proscenio y detrás de una cortina, decía Marcial a Luciano, señalando a Saint-Max:—Mira, mira como anima a esa banda de tunos! Debíamos haber previsto esto.

—La culpa es de Pedro y Matias que nada nos han dicho.

—No; la culpa es nuestra, que nos hemos dejado engañar por el artículo de la *Revista Universal*, que indudablemente era un lazo.

—Tienes razon, y tambien hemos hecho mal en confiar en nuestros agentes. Debíamos haberlos multiplicado al rededor de ese infame.

—Y ¿qué hacer ahora?

—Nada, tener paciencia. Ya tomaremos la revancha.

—Sí; pero, ¿y el suplicio que está pasando el infeliz Remy? ¡Oh, mas valia no haber diferido el duelo!...

—Era indispensable. Era preciso que Remy fuera feliz antes que tomáramos nuestra venganza!...

—Es verdad, hermano. Pero si Saint-Max hubiera ya percibido, Remy triunfaria esta noche.

—Y si los dos hubiéramos bajado al sepulcro, ¿quién velaría por él en adelante? ¿Quién participaría sus penas? ¿Quién le habría ayudado aun en lo poco que lo hemos hecho?

—Escucha, escucha! Esto parece que varia.

De los músicos que componian la orquesta, preciso es hacer justicia; la gran mayoría era gente honrada, a quien indignaba una cabala tan groseramente urdida y que tocaban en conciencia. Gracias a ellos, los mas mal dispuestos; temiendo comprometerse, tocaron regularmente su parte, y un largo pasaje de transición fué bastante bien ejecutado. La Florestar cantó en seguida *La Alborada* con desembarazo y gracia, y los aplausos estallaron por todo el salón.

—La princesa sonrió.—Julieta enjugó las lágrimas que se desprendian de sus hermosos ojos.
Genies gritó:— ¡Bravo, bravo!...

Lord Plent, gritó tambien:— ¡Bravo! ¡bravísimo!...

Los Simian y los Branchot aplaudieron frenéticamente con pies y con manos. Los concurrentes al café de Bellas Artes secundaron, y hasta la condesa de Essories arrojó su bouquet a la rubia cantatriz.

—Fuegos fatuos!... dijo Virbrum a su banda.

Picado del éxito que obtenia la Florestar, el tenor tomó un vaso de agua azucarada para aclararse la voz, y canto bastante bien la estrofa en que contestaba:

En mi país quedaron mis amores... mi corazón tambien se quedó allí.

Este era el momento en que los oboes, imitando la gaita campestre y tocándose con las últimas frases del duo, tocaban el aire sencillo del país:

Vuela, corazón mio... etc.

Esta melancólica balada la había naturalmente reservado el autor al talento de la Bethsabé; recayó por consiguiente en la señorita Olimpia, y como es sabido que del sublime al ridiculo no hay mas que un paso, Olimpia estuvo ridicula hasta no mas.

La repetición de la estrofa—Si gana la batalla—vuela corazón mio—fué la señal de una explosión de risas que acabaron de turbar a la pobre corista dejándola en un estado lamentable.

Desde este desgraciado instante la cábala quedó dominando al teatro:

El uno imitaba al gato, el otro al perro; este hacia una pregunta burlesca; aquel se la contestaba; y como es rigurosamente lógico, los pobres cantantes no daban ya pié con bola.

Remy sintió una angustia tal, que se quedó inmóvil. El tenor, Olimpia, los coros y la orquesta, cada cual iba por su lado. Molter y la Florestar no eran ni su sombra. Aquello se había convertido en una infernal algarabía.

La princesa se levantó. Su retirada puso el colmo al desorden.

Virbrum y los suyos sacaron a relucir los pitos. Genies no pudo aguantar mas, se levantó, y dirigiéndose al jefe de la *claque* le dió tal puñetazo que le hizo rodar de su asiento. Sus compañeros del café de Bellas Artes, cual si hubiera sido una señal convenida, cayeron sobre los cómplices de Virbrum, y se empeñó una verdadera batalla.

Los pacíficos espectadores y sus familias al huir atropelladamente aumentaban el tumulto y la confusión.

Los municipales y gendarmes completaron la fiesta prendiendo a una veintena de los alborotadores.

—De modo que aparentaré secundarla?

—Sí, querido, sí, pero sin comprometeros demasiado, con prudencia y habilidad. Deseo estar al corriente de todo. Hasta de los menores detalles.

—Lo estareis, señor.

La temible intriga que amenazaba la obra de Remy de Santorin, se urdía con un misterio tal, que ni aun el ayuda de cámara Pedro, sabía una palabra. Por consecuencia el usurero Matias tampoco sabia nada ni mucho menos los compradores del busto de Estefanía Godot.

Debido al tacto y solícito cuidado de don Agapito el de la corbata rosa, todos los concurrentes al café de Bellas-Artes recibieron billetes gratis. Genies, que hacia tres meses se estaba yendo a Borgoña, al saberlo aplazó definitivamente su viaje.

—¡Nada! no me voy para que aplaudamos todos a Remy, esclamaba; ¡viva Remy!

Venceseá, siempre dispuesto a beber, Alejandro el Grande, que había vuelto a ser el asiduo parroquiano de antes; Palisou, Marniflot, Anatolio, Chevelu, Pipolet y *tutti quanti* trincaban sin descanso a costa de Genies y al buen éxito de Remy, un minuto antes de dirigirse en masa al salón del concierto.

CAPITULO XI.

Mina y contramina.

La exactitud es la política de los reyes. Penetrado de esta regla de alta cortesía que ignoran ó afectan ignorar los que se elevan desde el fango, por los reprobados medios de la infame intriga, ó la despreciable y vil adulación, la princesa entró en el salón exactamente a la hora que designaba el cartel.

La familia Gernetier, Segismundo, la señora de Lerny, Julieta, el ca. allero, la condesa de Essories y algunas otras personas de su círculo intimo, ocupaban las primeras filas de butacas. Detrás se veían casi vacías un par de filas destinadas a los peñolistas; pero en medio de este claro se destacaban las figuras de Saint-Max y Johannot, su inevitable acólito.

En las filas siguientes, lord Plent, lady Standfield y sus cuantas sobrinas, son las únicas personas que conocemos.

Después de haber cambiado ceremoniosos y casi hostiles saludos, el lord, que en este momento no pensaba en mortificar a su noble compatriota, desenfundó sus colosales anteojos y empezó a pasear su curiosa mirada hacia todos lados; sin duda no descubria a quien buscaba, pues de cuando en cuando esclamaba con la mas viva contrariedad:— ¡Oh! no está...! Esto es increíble!... extraordinario...!

En la galeria por asientos, el ruidoso café del Bellas-Artes por un lado, y Virbrum con una comarsa de gente mal vestida y a quien parecia capitanea por otro, se mezclaban con un respetable número de familias de la clase media, atraídas por el anuncio en que se leían con letras gordas los nombres de Martinot, Bethsabé, Florestar y Herman, artistas todos de reputación.

El paraíso, ó la ignominia, pues tan opuestos nombres se dan al mismo lugar, rebosaba de esa brava y sencilla gente del pueblo, que no había necesitado otro aliciente para venir mas que el título popular de la obra *El Soldado*, ó que habían entrado con billetes gratis, pues necesario es confesar que D. Agapito había estado prodigo en este punto. Allí, junto a los Simian, que se habían sentado modestamente en las últimas filas, estaban el veterano Branchot y su hija Celia, vestidos con el traje del domingo. Había que oírles hablar de la obra: la analizaban, la ponían en las nubes y hasta citaban los pasajes en que se habían de desternillar de risa ó habían de verter lágrimas como punos.

D. Agapito con frac azul y boton dorado, corbata blanca, salpicada de menudos lunares color de rosa, guantes amarillos, chaleco de ramaje y pantalon negro, iba y venia y desplegaba un celo portentoso. Debido a su cuidado y obra suya, se habían repartido profusamente unos programas inimitables y sorprendentes.

Debemos hacer especial mención de la obra literaria de D. Agapito. El programa estaba dividido y subdividido en cuadros, como un melodrama de brocha gorda, y contenía las mas seductoras promesas.

Después de la palabra INTRODUCCION se leia lo siguiente:

Cuadro 1.º—LOS LABRADORES, declamacion, por HERMANN.—Himno de paz: *Los hijos de Cain*, por MOLTER.—Llamada a las banderas fanfarras y coros.—*El veterano y el quinto*, duo por MOLTER y MARTINOT.—*La despedida de la aldeana*, por la BETHSABÉ, tercelo.—Canto de marcha marcial.—Gran tutti de orquesta.

En el paraíso estaban encantados con el programa.

Cuadro 2.º—EL CAMPAMENTO. *Centinela alerta!* (efecto imitativo).—Ronda mayor.—Romanza del *El jóven soldado* por MARTINOT.

—La Florestar hace la cantinera? mira el programa, haber si sale con traje; preguntó una jóven a su compañera.
—Chica, no lo sé; pero lo que es seguro, que en el tercer cuadro de la primera parte, canta un duo de lo mas sensible con el jóven soldado.

ANUNCIOS.

REVOLVERS. — LOS HAY DE 200 reales a 200. Esta casa, única en su clase, ha provisto de revolvers al ejército español.

SE NECESITAN OFICIALES Y aprendices de modista, calle de Santa Brígida, núm. 7, cuarto cuarlo de la derecha darán razon.

EL PROFESOR ALEMÁN DON FEDERICO Stengel, da lecciones de alemán, francés e inglés; de canto, piano y armonio.

VENTA DE CASA EN TOLEDO. — A voluntad de su dueño, se vende en pública subasta una casa en la ciudad de Toledo, calle Ancha, núm. 45, que habita Ruperto Diaz.

AGUA DEL CANAL DE ISABEL II. — Se vende un real fontanero de agua de dicho canal. En la calle de la Montera núm. 49, fábrica de botones, darán razon.

AL LEON DE CASTILLA. — MONTEARA, 30, (frente de San Luis). — En este establecimiento, sin rival en cuanto a la perfeccion, elegancia y baratura de todos sus articulos...

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN, ED. JOAQUIN DALMAU, sigue curando las enfermedades crónicas tenidas muchas de ellas por incurables.

REVOLVERS. — GRAN DEPOSITO. — Por cuenta de la fabrica de Orbea hermanos, única en su clase: grabados, lisos, plateados y dorados...

EN ALCALA DE HENARES SE TOMARÁ en arriendo una casa que tenga cámaras, donde poder encerrar grano, y que tenga habitación para vivir un matrimonio.

ALAS OFICIALES. — HACEN FALTA oficiales de cosetera u otro oficio que sepan bien pespunear, calle del Desengaño, núm. 11 y 13, entresuelo derecha, escalera de la derecha.

EL DIA 2 DE JULIO DE ESTE AÑO. — Ha dado principio a hacer el servicio un nuevo coche que han puesto desde Bilbao, Balmaseda, Carranza, Rames, hasta Santander...

CIEN CARTAS, 100 SOBRES, LAPICEROS, plumas, obleas, polvos, tinta, lacero, plumas y una falsilla, antes 15 reales ahora 12.

VIDAS

MARTIRES DEL JAPON.

SAN MIGUEL DE LOS SANTOS, CONFESOR. — redactadas por...

DON EUSTAQUIO MARIA DE NENCLARES. — Se está repartiendo la primera entrega de esta interesante obra, y se halla de muestra en los puntos donde se suscribe.

REGALO. — A los que abonaron toda la obra antes del día 24 de julio se les regala al terminarla una magnífica lámina que representa el interior de la Basílica de San Pedro en Roma...

ALMONEDA DE MUEBLES. — EN LA calle de Lavapiés, núm. 14, cuarto segundo, en los días 9 y 10, desde las doce del día a las cuatro de la tarde.

SE CEDEN DOS ASIENOS DE BERSINA en una de las diligencias que desde esta corte salen para Oviedo el día 10 próximo, por la tarde.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. — Editor D. Hilarion de Zuloaga.

EL PORVENIR DE LAS FAMILIAS.

FORMACION DE COMPANIA ESPAÑOLA DE REDENCION DE DEL CAPITAL, dotes, DE reutas vitalicias. DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. servicio militar.

CONSEJO DE VIGILANCIA. — Sr. D. JOSÉ MAGAZ, propietario y oficial del ministerio de Hacienda. Sr. D. FERMIN DE LA PUENTE Y ACEPECHUA, propietario.

LA TUTELAR empezó a devolver los capitales impuestos con crecidos beneficios en 1857 y lleva repartidos los siguientes: 12.994.000 en títulos del 5 por 100 cons. a los 1.881 imponentes que terminaron su compromiso en 1857.

LA TUTELAR es la sociedad de su clase mas antigua y acreditada en España, según se vé por el ligero resumen de su situacion en este día, la que mas capital asegurado y mayor número de suscritores cuenta.

LA TUTELAR.

COMPANIA GENERAL ESPAÑOLA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. Delegado régio: Sr. D. Francisco Dument y Calonge.

JUNTA DE VIGILANCIA. — Sr. D. Guillermo Rolland, banquero. Sr. D. Lucio del Valle, ingeniero civil. Sr. D. Juan Stuyck y Lloret, jefe de administración.

Table with 3 columns: CAPITAL SUSCRITO, NUMERO DE SUSCRICIONES, TITULOS COMPRADOS. Values: R\$ 371,620,117, 79,789, R\$ 375,053,000.

En la direccion general establecida en Madrid, calle de Alcalá, número 3, y en las oficinas de los agentes en provincias se facilitan GRATIS prospectos y se darán todos los datos y esplicaciones necesarias para que el público pueda frustrar su opinion en la materia.

—Mira papá, miral hay cuadro 4.º El cigarro del coronel y la pipa del tambor. Qué bonito será... A lo cual contestaba el padre:—Así debemos esperar.

pasa y que ponga en movimiento a los aviadores. No te detengas. Remy de Santorin, pálido de dolor, volvió a ocupar su puesto de director de orquesta, pues tal es la terrible prueba que tiene que arrostrar el compositor que se estrena por una sinfonia.

iba a declamar unos versos que veía por primera vez. El señor Martinot, que iba a cantar a pesar de su indisposicion, se recomendaba a la idem. Aquí llegaba nuestro don Agapito, cuando una voz burlesca preguntó: —¿Y los otros?... ¿Y el autor?...

una hermosa voz y muy buena corista, la pobre carecia de las cualidades que distinguen a una cantante. Además como no habia ensayado y solo lo sabia por haberle oído a la Bethsabé, lo cantó sin alma. Lejos de conover, solo logró que dijese por toda la sala: —La pobre muchacha ha hecho bien en solicitar la indulgencia del público.